

ПОДВИГ СОВЕТСКОГО НАРОДА

8 мая в здании райкома КПСС состоялось торжественное заседание, посвященное 25-летию победы над фашистской Германией. Открыл его вступительной речью председатель райисполкома В. В. Чевычалов. Память павших за Родину присутствующие почтили вставанием и минутой молчания.

С докладом, посвященным знаменательной дате, выступил райвоенком — полковник П. В. Саенко. Ветеран войны, первый секретарь райкома партии, майор запаса Н. Ф. Бутянов от имени райкома КПСС и себя лично

Торжественные заседания в районе

поздравил с праздником Победы участников Отечественной войны, ковавших победу на фронтах и в тылу.

Поделились воспоминаниями о боевых делах фронтовики В. А. Буюан и С. Л. Коробейников. Секретарь райкома ВЛКСМ Б. А. Барышников от имени комсомольцев района заверил присутствующих, что эстафета отцов и братьев, матерей и сестер, отстоявших честь и независимость нашей Родины, находится в надежных

руках молодых.

Председатель райисполкома В. В. Чевычалов вручил большой группе участников Великой Отечественной войны Почетные грамоты за активное участие в общественной жизни района.

Торжественные собрания состоялись в колхозах, совхозах, на предприятиях района. Сельские труженики чествовали участников войны. Состоялись встречи с ветеранами, рассказавшими о ратных подвигах советских воинов, самоотверженном труде работников тыла.

СЕВ ИДЕТ!

Чуть забрезжил рассвет — к для селянщиков пятой бригады. конторе пятой бригады (Пашкинской) колхоза «Вперед» в одиночку и группами идут люди.

Погожий день. Нынче весна не балует хлебороба, и необходимо дорожить каждым часом. Ведь говорят же, часы не монета, у них нет обратной стороны. Протянул время — и уже выбился из колеи. Оно является строгим регламентером сева.

Об этом всегда помнит Иван Алексеевич Суховольский, передовой механизатор. Норма на севе однолетних трав 27 гектаров, а за один день он засеял 35. Всего посеяно 68 гектаров однолетних трав, 86 гороха. Пока это не очень уж и много. Но запев сделан неплохой. На самом видном месте села развевается красный флаг. Он поднят в честь передовика соревнования Ивана Васильевича Суховольского.

Сев продолжается. Хлеборобы сельхозартели первыми в районе начали его. Первая весна и

для селянщиков пятой бригады. Их трое. Николай Пичугин, Михаил Боровик и Сергей Заборин.

В зимнее время правление колхоза проделало большую работу по подготовке механизаторов. Их, известно, не хватало. А вот нынче отряд механизаторов пополнился.

После курсов одни работают на тракторах, а другие... Они тоже не остаются без дела — сеют. Прежде чем стать квалифицированным трактористом, нужно быть отличным селянщиком, считают они.

А рычаги трактора не убьют: с их помощью еще будут управлять трактором молодые механизаторы.

Вот и сегодня трудовой день начался дружно. Гудят натуженно моторы. Земля подсохла. За сеялками — облачко пыли. Идет сев пшеницы и посадка картофеля.

М. ЕСИПОВ.

На снимке: Идет сев.
Фото Б. ХИМИЧА.

КОМСОМОЛЬСКОМУ СЪЕЗДУ

Комсомольцы Кемеровского района в честь съезда комсомола решили перевыполнить норму на 16 процентов. Молодежь нашего района последовала их почину. Механизатор первого отделения совхоза «Притомский» Вячеслав Ка-

линченко на тракторе ДТ-54 ежедневно на пришивке влаги выполняет норму на 130 процентов. Механизатор второго отделения комсомолец Владимир Нерд на вспашке при норме 3,4 гектара сделал 6, то есть выполнил норму на 175

процентов. На вывозке картофеля принятый недавно кандидатом в члены КПСС Юрий Руденко и комсомолец Анатолий Кочетов при норме 8 тонн ежедневно вывозят 9—10. Так держать, молодежь совхоза «Притомский»!

Сельская правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 56 (3577)

Вторник, 12 мая 1970 года

Цена 2 коп.

В РЖ КПСС, райисполните и районе профсоюза

О соревновании колхозов и совхозов на весеннем севе

С целью развертывания социалистического соревнования на весенне севе и поощрения коллективов совхозов, колхозов, отделений, бригад и передовиков, добившихся наилучших показателей в выполнении производственного плана при хорошем качестве работ районом КПСС, исполнкомом райсовета и районом профсоюза работников сельского хозяйства постановили:

1. Учредить районную доску Почета в газете «Сельская правда» для лучших коллективов по результатам работ за пятидневку по представлению дирекций совхозов и правлений колхозов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

2. Переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполнкома райсовета вручать коллективам совхозов и колхозов, занявшим первые места по итогам работы за десятидневку. Первые итоги подвести к 15 мая.

3. Коллективы совхозов, колхозов и отделений, успешно справляющиеся с весенне-полевыми работами в лучшие агротехнические сроки при хорошем качестве, по представлению производственного управления сельского хозяйства и райкома профсоюза награждаются грамотами райкома КПСС и исполнкома райсовета.

4. Обязать партийные и профсоюзные организации, руководителей хозяйств и специалистов довести до каждого труженика условия социалистического соревнования, разработанные в каждом хозяйстве. Не реже раза в пятидневку подводить итоги. Для гласности соревнования широко использовать выпуск общесовхозных бюллетеней, заполнять доски показателей, поднимать флаги, выпускать «боевые листки» и «молнии».

5. Редакции газеты «Сельская правда» широко освещать ход социалистического соревнования на весенне севе, больше показывать опыт работы передовиков.

К ВАМ НАШЕ СЛОВО, ХЛЕБОРОБЫ!

Обращение участников областного совещания бригадиров тракторных и полеводческих бригад ко всем механизаторам и хлеборобам области

чному выполнению пятилетнего плана. За четыре года пятилетки план производства зерна, продажи скота и птицы перевыполнен.

В юбилейном соревновании многие бригады, звенья, отряды показали образцы высокой культуры земледелия.

Однако не во всех коллективах организация работы отвечает требованиям декабрьского Пленума ЦК КПСС. Разве можно считать нормальным, что во многих бригадах урожайность ниже, а расходы средства на содержание техники при одинаковых условиях на 20—30 процентов выше, чем в передовых коллективах?

В отстающих бригадах склоняется с обезличкой в выполнении полевых работ. Отсутствует конкретная работа по мобилизации коллективов на борьбу за высокую культуру земледелия, за высокую технологическую дисциплину в эксплуатации техники.

Мы, бригадиры, еще не привыкли рабочим чувствовать заботливого отношения к каждому килограмму хлеба, кормов, нефтепродуктов, бережного отношения к земле и технике, не ведем энергичной борьбы с прогулами, пьянством, безответственным отношением отдельных членов коллективов к своему рабочему долгу.

(Окончание на 3 стр.).

Дневник полевых работ в хозяйствах управления на 11 мая

Показан процент выполнения плана подготовки земли к общему посеву.

Совхозы:

«Ильинский»	49,4
«Притомский»	40,4
«Сидоровский»	26,7
«Сосновский»	12,2
«Еланский»	11,2
«Партизан»	9,3
«Осинниковский»	7,8
«Безруковский»	6,7
«Кузедеевский»	1,1
«Лысинский»	—
«Таштагольский»	—

Колхозы:

«Вперед»	26,4
им. Димитрова	23,6

По управлению

20,6

Мы, участники областного совещания бригадиров тракторных и полеводческих бригад совхозов и колхозов области, с чувством гордости за свою страну, за наш народ говорим сегодня о тех огромных преобразованиях, которые осуществлены по заветам В. И. Ленина во всех сферах нашей жизни.

Сегодня на сто работающих в сельском хозяйстве имеется 22 условных трактора, около 8 комбайнов, 4 автомобиля, более 30 электродвигателей, 80 разных сельскохозяйственных машин и орудий. В совхозах и колхозах нашей области действуют 326 поточных линий для послевсходочной обработки зерна, много картофелесортировальных пунктов, агрегатов для приготовления витаминной муки. Развиваются автоматизация стационарных линий, комплексная механизация ферм.

Техника позволила в десятки раз поднять производительность труда сельского труженика, приблизить его труд к разновидности труда индустриального.

Труженики села с небывалым подъемом вступили в весну юбилейного года. Свои знания и практический опыт они отдают досроч-

Они сражались за нашу Родину

На другом фронте

Дмитрий Алексеевич Скачков, комбайнер совхоза «Металлург», был участником Великой Отечественной войны. Воевать, правда, ему пришлось не долго.

Он должен был истреблять вражеские танки. Под Смоленском шли ожесточенные бои. Земля по несколько раз переходила из рук в руки. Однажды его подразделение было окружено. Спасти могла только ночь. Некоторые бойцы пробились к своим и вынесли из пек-

ла раненых товарищей. Среди них был Дмитрий Алексеевич. Весь был цел он, а руки болтались, как плети, и была нестерпимая боль. Бесжалостными остраками особенно сильно хватило по левой руке. Кисть казалась разломленной на две части, а предплечье прошло сквозь. Три месяца провалился в госпитале. Кисть срослась. Но стала неподатливой, по форме замысловатой. Больше Дмитрий Алексеевич не ходил на немцев в атаку.

Одним из первых трактористов колхоза «14 лет Октября», центр которого был в селе Куртуково, ныне второе отделение совхоза «Сосновский», стал Василий Иванович Попов. Он примерно трудился. А когда немецко-фашистские захватчики напали на нас, 30 июня 1941 года пошел защищать Родину. Окончил курсы шофёров по ускорен-

ной программе на Урале и — за руль автомашины.

В. И. Попов прошел большой боевой путь. Все годы войны нынешних земляк под взрывами вражеских снарядов, под ураганным дождем пуль вовремя доставлял на передовые позиции снаряды и мины. Каждый раз смерть отступала перед отважным воином. Закончил войну в

комбайне. И в этом хлеборобском году Скачков намеревается снова вывести в поле степной корабль.

— Опять пойдет! — говорят люди.

— Трудно будет. Чтобы комбайн вести, надо силу иметь, — говорит Дмитрий Алексеевич.

— А я чувствую, что сдаю.

Улыбнулся голубыми глазами и добавил:

— В этом году еще, наверное, смогу. А вот после...

После может и отдохнуть Дмитрий Алексеевич. Он уже немало сделал для людей!

А. ВИКТОРОВ.

Из зала суда

По заслугам

В. Н. Черепанову 23 года, но он уже прославился неблаговидными делами. Может, хлебнув спиртного, приставать к людям, хотя они старше его в два раза, устроить скандал. При этом нанести человеку оскорбление. А однажды вместе с братьями на станции Талькино совершил дерзкий хулиганский поступок. За это и предстал перед судом.

А как реагировали на поведение Черепанова в строительно-монтажном поезде № 186 треста Кузбассстрой? На собрании рабочих 17 марта, где присутствовало 54 человека, вместо отпора пьяница и дебоширу решили выдвинуть общественного защитника. Руководители снабдили его производственной характеристикой на Черепанова. В ней нарушитель общественного порядка выглядел положительным героем, которого хотят наградить. Защитник всячески пытался выгородить пьяницу.

Но суд не только это взял во внимание. Многочисленные свидетели доказали, что Черепанов пьяница, злостный нарушитель общественного порядка. Говорили о том, что он заносчивый, высокомерный, стремится унизиТЬ любого человека. Черепанов считает, что ему все дозволено.

И вот за приверженность к спиртному, хулиганские действия, связанные с опьянением, народный суд строительно-монтажного поезда № 186 наказал Черепанова. В местах заключения пусть подумает над своим поведением в обществе.

В связи с этим стоят упрекнуть руководителей строительно-монтажного поезда № 186 за то, что плохо они знают людей, с которыми работают. Оказывается, недостаточно молодому человеку хорошо относиться к порученному делу на производстве. Надо быть примером и в быту. А вот этим руководителям поезда не интересовались. Их равнодушие и привело Черепанова на скамью подсудимых.

Н. РЫЖКОВА,
народный заседатель
районного суда.

ПОГОДА

13—14 мая облачно, с прояснениями, местами осадки. Ветер северо-западный, 7—12 м в сек. Температура ночью 7—12, днем 13—18 градусов тепла.

По северным районам ночью 2, днем 6—11 градусов тепла.

Зам. редактора П. И. МЕДОВ.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора — 0-47, отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем тружеников — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОПО8128
Заказ 6305, тираж 5745.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

Спорт

Приз не меняет прописки

За приз нашей газеты, разыгрываемый по традиции в День печати — 5 мая, боролись футболисты совхозов «Сосновский» и «Безруковский». Погода явно подвела. Над сосновским стадионом густыли тучи, к началу решающего матча пошел дождь. Игра на мокром поле была на руку физически сильным хозяевам. Поначалу они захватили преимущество. Но завершающих ударов не было. Начиная с 20-й минуты безруковские футболисты овладевают инициативой. Их юркие, техничные нападающие терзают защиту хозяев, но злоупотребление обводкой сводит на нет все усилия. Все же первый тайм выиграл сосновцы. Во второй половине игры события складывались драматично. Безруковцы забивают два мяча и выходят вперед. До конца игры остается меньше 20 минут. Сосновцы бросаются в яростный штурм. Безруковским футболистам, несмотря на отличную игру центрального защитника Саша Карпова, удержать победный счет не удалось. Сосновцы забили три мяча подряд и выиграли со счетом 4:2. Состав команды — победитель

ници: В. Бессмертных, В. Найдумов, В. Юхнин, С. Янышев, В. Андреев, М. Рубцов, В. Иванцов, Н. Юричук, А. Атучин, Е. Бехтерев, В. Пьянков. К сожалению, не все команды приняли участие в турнире, которым открывается футбольный сезон в районе. Накануне работники редакции по телефону разговаривали с руководителями

совхозов «Ильинский», «Кузнецкий», «Партизан», «Металлург». Они обещали отправить своих футболистов на соревнование. Но, как оказалось, слова их разошлись с делом. Кто же будет защищать честь района в областных соревнованиях, которые начинаются через неделю?

В. СТАРИНОВ.



На снимке: момент игры.

Фото Б. Химица.

ЮЭС «Кузбассэнерго» в 1970 году производит строительство электролинии «35 кв. Куйбышево-П/ст. «Бунгурская» по следующей трассе: от опоры № 41 по ул. Базисной, дом № 1 линия разветвляется в две цели. Одна идет мимо домов № 119 и 65 ул. Вольный Юпитер, далее полем до горы и сворачивает к существующей опоре № 16 ВЛ «35 кв. Куйбышево-Бунгурская», не до-

ходя до последней 30 метров. Вторая цепь идет параллельно ВЛ «35 кв. Куйбышево-Бунгурская» левее на 30 метров. Возле существующей опоры № 16 обе цепи соединяются и идут на двухцепных железобетонных промежуточных и металлических опорах до пересечения с железной дорогой на Прокопьевской, между домами № 37, 39 по ул. Гончарова к остановке автобуса № 53 на развязке дорог.

От развязки дорог — вдоль шоссе по ул. Даурская, пересекают р. Аба и идут параллельно ВЛ «35 кв. Куйбышево-Бунгурская» правее на 30 метров по землям совхоза им. Куйбышева до отпайки на п/ст. Калмыковская. От отпайки идут левые на 30 метров от существующей ВЛ на п/ст. Бунгурская.

Просьба ко всем организациям и гражданам, производящим посадку картофеля, овощей и

других сельскохозяйственных культур по названной трассе, не занимать землю на территории шириной 10 метров по оси трассы.

За уничтожение сельскохозяйственных культур по трассе ВЛ при строительстве ЮЭС «Кузбассэнерго» не отвечает и ущерб не возмещает.

За справками обращаться: строителям, 43. Телефон 4-24-21.

Кемеровское областное культурно-просветительное училище ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ДНЕВНОЕ И ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ

на 1970—1971 учебный год

УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРКЕСТРОВ НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ, ХОРОВЫХ, ТАНЦЕВАЛЬНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ И БИБЛИОТЕКАРЕЙ

На библиотечное отделение принимаются лица со средним образованием. Срок обучения — 1 год 10 месяцев.

На клубное отделение (на хореографическую и дирижерско-хоровую специальности) принимаются лица на базе 10 классов. Срок обучения — 2 года 4 месяца. На оркестровую специализацию — на базе 8-

10 классов. Срок обучения — 3 года.

Вступительные экзамены на базе среднего образования — по литературе (сочинение), истории; на базе 8 классов — по русскому языку (диктант) и литературе (устно).

Поступающие на клубное отделение подвергаются проверке голосовых и музыкально-слуховых данных. Ежедневно с 9 до

16 час. проводятся консультации.

Прием заявлений — с 1 июня по 30 июля.

Вступительные экзамены — с 1 августа.

Заявления направлять приемной комиссии училища с приложением документов, согласно правилам приема в средние специальные учебные заведения.

УЧИЛИЩЕ ИМЕЕТ ЗАЧОНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ со специализациями: библиотечная, дирижерско-хоровая и оркестровая.

Принимаются лица, работающие в учреждениях культуры, имеющие образование 8—10 классов.

Адрес училища: г. Кемерово, ул. Патриса Лумумбы, 31 (в здании филармонии); тел. 2-25-94.